
A spanyol 6arc 

Ha van a szörnyüségben fokozat. 
ha van a borzalomban erősités, 
akkor a polgárháboru a háborunak 
megsokszorozása, a polgárháboru 
a szörnyüségnek a legcsucsa. A 
polgárháboruban nincs győztes és 
nincs legyőzött, mert csak egy le- 
vőzött van, az ország, amelynek 

a polgárháborut el kellett szenved- 
nie, amely kivérzik a szembenálló 
pártok keserü tusájában, amelynek 
minden erejét felemészti a leoszőr- 
nyübb szenvedély, a testvérgyülölet. 

z2 a polgárháboru és ami Spanyol- 
országban most történik, még a 
polgárháborunál is szörnyübb, mert 
a permanens polgárháborunak, a 
lappangó önpusztitásnak vulkán- 
szerü kitörése. 
Spanyolország anyagi ereje ki- 

merült a'spanyol Habsburgok hóditó 
háboruiban és a kizsarolt Amerika 

minden aranykincse, a sok ezer 
hajóteher ezüstrakomány, Nyugat- 
indiának minden drágasága sem 
volt elég ennek a hóditó politiká- 
nak a költségeit fedezni. A hóditá- 
sok befejeztével, összeomlásával 
rászakadt Spanyolországra a lassu 
lemorzsolódás pusztulása. Előbb az 
európai birtokok, azután az ameri- 
kai nagy gyarmatbirodalmak sza- 

már csak kis afrikai, nyugatindiai, 
ázsiai maradványosság voltak meg 
és az ujkor fordulóján és az in- 
dusztrializálódás kora, amelyben 
tőke nélkül egyetlen állam nem 
boldogulhatott, teljesen tönkretette 
a tőkeszegény Spanyolországot. A 
mult század közepétől már a haj- 

szágnak kellett a gyarmati sors el- 
len védekezni, amelybe a tőkeerős 
ipari államok akarták leszoritani. 
Már ezek a sulyos gazdasági ba- 

jok elég magyarázat lehetnének 
arra, hogy miért talált minden szél- 
sőséges politikai gondolat buja ta- 
laira a nyomorgó spanyol nép lel- 
kében. A gazdasági okokon kivül 
azonban más okok is voltak. 
A másik rendkivül veszedel- 

nyol feudális nemesség majdnem a 
legujabb korig megtarthatta politi- 
kai kiváltságait és szinte a mai 
napig megvédelmezhette óriási la- 
titundiumait. A spanyol arandok nem 

a nép és a spanyol grandokban nem 
volt elég önzetlenség ahhoz, hogy 
engedményeket tegyenek, áldozato- 
kat hozzanak és a néphez közeled- 
lenek. A nagyon gyenge és nagyon 
keskeny felső rétegnek mérheteilen 
aezdagsága igy szembekerült az 
riási tömegek mérhetetlen nyomo- 

ruságával. Ez a szembekerülés, ez 
a gyógyithatatlan önzés azután vég- 
sőkig fokozta az elkeseredést és 
lgv támadt a spanyol polgárháboru, 
amelynek szörnyüségei most bon- 
takoznak ki teljesen a rémüldöző 
Európa szemei előtt, amelynek 
ezdetei azonban visszanyulnak egé- 

Mzen a napoleoni időkig. 
Európának békéje és nyugalma 
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Előfizetési árak postán szállitva egész évre 

250 Lel. Vállalato nak és Bankoknak 1000 Lel. 
ta kazzzmmnan 

kadtak el a spanyol kormánytól, ! 

dan világokon uralkodó Spanyolor-! 

mes hiba az volt, hogy a spa- 

szegényedtek el, mint az ország és [. 
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A Szovjet kész nuili scáitségérc sictni a 
spanyol kormánynak a felkelőkkel szemben, 
ha ugyan ez a beavatkozás a szövetséges ha- 
talmak helyeslésével is találkozik 

ROMA. A világpolitikai hely- [felkelőkkel szemben, ha ugyan 
ez a beavatkozás a szövetsé- zet nagy fordulóját hozhatja meg 

az a Rómából eredő hir, hogy ges hatalmak helyeslésével is 

a Szojvet kész nyilt segitségére 
sietni a spanyol kormánynak 

! 

PARIS. Szombaton, amint a 
Reuter távirati iroda jelentette 
a német haditflottát visszaren- 
delték a Balti tengerről. Vasár- 
nap nyilvánvaló lett a hadgya- 
korlat gyors befejezésének tény- 
leges oka, az egész flottát a 

találkozik. Romából jelentik, 
a hogy a Szovjet egy 100 tagból ] 

hadihajók 
a Földközi tengeremn 
émet 

Földközi tengerre rendelték. 
Többek között a spanyol vi- 
zekre érkezett a Deutschland 
és az Admiral Scheer cirkáló. 
Londonban nagy idegességet 
keltett, hogy egyidejüleg az 
olasz flotta is kifutott a Föld- 

álló repülőrajt irányitott az ibé- 
riai félsziget felé, még pedig 
tankokkal és ágyukkal felsze- 
relve. 

közi tengerre. Az angol sajtó 
attól tart, hogy Olaszország va- 
lóban megakarja szállni Spanyol- 
Marokkót és Németország a 
Beleari szigetcsoportot, fenye- 
getve Gibraltár vidékét. 

papcn és Mussolini velencei találkozóján 
a Sponyolorszáához intézett demar- 

soi beszélték meó 
PÁRIS. A velencei olasz- 

osztrák találkozó harmadik ti- 
tokzatos tagja Papen német 
bécsi követ, meghatalmazott mi- 
niszter volt. Schusehnigg oszt- 
rák kancellár szereplése ez 
esetben csak másodrendü je- 
lentőségü volt, mert Muüssolini 

és Papen a spanyoól polgárhá- 
boruval kapcsolatosan felmerült 
együttmüködés módozatait be- 
szélték meg Hitler vezérkancel- 
lár kivánságára. 

Olaszország és Németország 
madridi követeik utján demarsot 
intéztek a spanyol kormányhoz, 

melybeni48 órán ibelül garan- 
eiát kérnek a marokkói néme- 
tek és olaszok üldözésének meg- 
akadályozására, ellenkező eset- 
ben kénytelenek lennének hon- 
fitársaik védelméről gondos- 
kodni. 

Mussolini dikiálja a lo- 
carnoi összejövefel 
feltlérelei 

A párisi Oeuvre értesülése sze- 
rint Mussolini már értésére is adta 
az angol kormánynak, hogy a kö- 

vetkező feltételek mellett hajlandó 
összeülni az öthatalmi értekezleten: 
Legyen ott az értekezleten Német- 
ország is. Ismerjék el Abesszinia 
annektálását és Angalia mondjon le 

vábbi kiépitéséről, mert Olaszor- 
szág nem nézheti ölbetett kézzel 
Angliának a Földközi tengeren való 

előtörését. 

Danszig már 
Némelországé 

Párisban nagy izaalmat keltett az 

a földközitengeri flottabázisok to- l a hir, hogy Németország ujabb ak- 

tiv lépésre készül Danzig végleges 

bekebelezése érdekében. A danzigi 

nemzeti szocialisták londoni hir sze- 

rint már elhatározták a szabad vá- 
ros remilitarizálását, három gva- 

logezredet akarnak szervezni, to- 

vábbá tüzérséget, pionir osztago- 

kat és légi támadást elháritó csa- 
patokat, megfelelő müszaki csapa- 

tokkal. A danzigi haderő a kelet- 

poroszországi hadsereg egysége 
lenne. A napokban több német tiszt 

érkezett Danziaba, hogy a szüksé- 
ges előkészületeket megtegvék. 

.....
.... 

talán attól függ, hogy a 'spanyol- 
polgárháboru mihamarabb végetér- 
jen. Nem lehet közömbös Éuró- 

pára, hogy mi történik Spanyolor- 
szágban. Polgárháboruban nehéz [ 
valakinek győzelmet kivánni, mert ! 

minden győzelem után szörnyü me 

torlás és szörnyü igazságtalans - 

gok sorozata következik.



Amikor egy maha- 
radzsa utazik 

Egy előkelő párisi hölgy ebédet 
adoit a Aoulognei erdő melletti pa- 
lotájában, Az egyik kissé későn ér- 
kező vendég remegő hangon ujsá- 
golta : ; 
- A Champs-Elysées-n jöltem. Az 
egyik nagy szállodát a szitrájkoló 
személyzet megszállta. Az - ajtókat 
bezárták. 
Egy másik későn érkező lépett a 

szalonba: 
- Megint fűünfettek a Champs- 
Elysées-n ! Láttam, amint a tömeg 
körülvett egy sebesültet, akinek a 
fején óriási fehér kötés volt. 
8És jölt egy felindult fatalasz- 
szony is: 

- Kicsi! elkéstem és bocsánatot 
is kérek érte, de a Cnamds Elysées n 
egy filmet vettek fel az Ezeregyéj- 
szaka valamelyik meséjéről s a cső- 

let miati a sofőröm csak nehezen 
tudott tovább jutni az autómmal. 
Es megint érkezeit egy vendég, 

aki aztán megmagyarázta a dolgot : 
- Mindössze csak az törént, 

hogy Mysore maharadzsája kisére- 
tével egyült megérkezeit s a kiván- 
csiak tolakodása ellen bezáriák a 
szálloda kapuit. 

Ime, hogy lett a maharadzsa meg- 
érkezéséből egyszerre szírájk, poli- 
tikai tüntetés és mozifelvétel. 

GUyorsivó-olimpiász 
Az amerikai gyorsivó bajnokságot 
Öxien Artur bosloni lakos nyerte 
meg, aki 17 másodperc alatt hajtott 
fel 2 és egy negyéd liter söt, a 
második De Val Raymond milwau. 
keei lakos lett 19 másodperces fel- 
jesitménnyel. 

Egyik bankár olyan páncélszek 
rényt vásárolt magának, amely azon- 
nal „tolvaj'.t kialt, ha valaki belép 
a szobába,. A páncélszekrényben 
ugyanis egy belül elhelyezett grama- 
fonos hangszóró müködik. Amerikai 
patent. A bankár éppen zeneszerző 
barátjának mutatja a páncélszekrényi, 
amikor a páncélszekrény eikiáltja 
magát; - Tolvaj! Tolvaj! A zene- 
szerző ijedien néz körül és odasugja 
a bankárnak : - Csodálatos! Hi- 
szen még nem is hallotta az uj 
szerzeményemet ! 

Milliomos fiak munkásruhában. 
z a cime annak a rendkivül érde- 

kes cikknek, amely Tolnai Víláglapja 
uj számában jelent meg. A legkivá- 
lóbb magyar irók novelláin kivül 
számtalan pompás cikket, nagyszerü 
folytatásos regény! és közel száz 
képet talál az olvásó a népszerü ké- 
peslapban. 

Mindenpénteken a 

Szinházi Élet 
aj szdma kapható minden. lap 
drusnál, - 200 oldal 5 melléklet 

ARA 20 Lei 

Képviselet Clujon ; 
Cultura Cibraria 

vezére, telefonon felhivta Mia tá- 

i tikusokból megalakitandó kormány- 

GAL Magyháveház és Bár 
szenzációs auguszfusi müsora 

Nátyi Pál 

m 

magyar 
ldsok 

Az áprilisban lélrejött magyar-ro- 
mán gazdasági és fizetési megálla- 
podás olyan pontokat tartalmaz, 
melyek sulyos mértékben akadályoz- 
zák meg a magyar román cserefor- 
galom kifejlődését. Etmérgesitette a 
helyzetet az a körülmény, hogy a 
romániai pelróleumvállalatok a ma- 
gyaroktól olyan szállitások után is 
követeltek nemes valulát, melyek az 
egyezmény előtt köttettek le. Nem 
kételkedünk benne, hogy ezen köve- 
telés mögött a Nemzeti Bank keze 
van, de mindenesetre meg kell ál- 
lapitanunk, hogy Románia kőolajki- 
viele Maigyarország felé ezen ren- 
delkezések hatása alatt erősen visz- 
szafejlődött. 
A tüzifalorgalom körül annyi a 

nehézség, hogy az teljesen megakadt, 
ami a mi szempontiunkból sulyos 
veszteséget jelent. A magyar részről 
a tüzifa behozatalával megbizoti Fa- 
forgalmi r. t. ugyanis a román tüzi- 
fáért ugyanazt az árat kinálja, mint 

A viLAG 

Szerddn kezdődnek a romdn- 

gazdasági tárgya- 

tavaly, viszont a romániai 
lők ily áron nem tudnak szállitani, 
mert a Nemzeti Biuk intézkedései 
folyián az idén a pengőt 2 lejlel 
olcsébbin tudják csak értékesiteni, 
mint tavaly. A Faforgalmi a maga- 
sabb árajánlatokat avval az indoko- 
lással utasitja vissza, hogy más pia- 
cokról az árajánlalok ugyanolyan a 
áron történnek, mint tavaly. 
Ezen nehézségek átutalására 

auguszius 5 én Sinalaban uaj 
magyar román gazdasági tár- 
gyalások kezdődnek, 

amelyek remélhatőleg eredménnyel 
zárulnak. ami a mi szempontunkból 
már azért is fontog, mert az olasz 
abesszin háboru megszünése folytán 
számolnunk kell azzal, hogy a há- 
borus konjunkturálig piacok felvevő 
képességei megszünik, illetve erősen 
esökken és mi ujból azokra a pia- 
cokra leszünk utalva, amelyeknek 
normális időkben szállitottunk. 

Legalkalmasabb ajándék 
női táska, aktatáska, koffer, neszeszer, zsebtárca, kesztyü, az 

gyári lerakatban 

Cluj, Calea Regele Ferdinand 2.a. Gyári árban ! 

A lisszaboni rádióállomás azt a 
ijó forrásból származó értesülést adta 
le, hogy Martinez Barrio volt spa- 
nyol miniszterelnök, a népfront egyik 

bornokot, az északon harcoló felkelő 

sági elnök nevében felkőrte őt, hogy 
egy középpárii és jobboldali poli- 

csapatok vezérét és Azana köztársa- 

A madridi kormány különbékét 
akart kötni Molla tábornokkal és 
miniszteri tárcát kinált fel neki 

ban vállalja el a hadügyi tárcát. 
Molla az ajánlatot visszautasitotta, 
azzal az indokolással, hogy most 
már Spanyolországban nem arról 
van szó, hogy jobb. vagy baloldali 
kormányt alakilsanak-e, mert a ka- 
tonai diktatura ki van kiáltva, a lá- 
zadók el vannak szánva arra, hogy 
végsőkig küzdenek. 

Az uriközönség már 
este 9 órátal a kitünő 

jazz zenéjére 
táncol. 

Okvetlen nézze meg e hóra leszerződ- 
tetett ur/ világvárosi műsorunkat ! 

Üdi, 

GAKEIRéth Vasilic. Strada Memorandulai No. 4. 

A vese, hólyag, epe és gyomorbetegségek 
. legbiztosabb győgyszere a paptamási 

í 

-KCit6GGynia" 
Kapható mindenütt/ 

Letakutok : ORADEA Főlerakat Str: N Filepescu 23 Telefr 76 
ARAD Kardos M, utódai Str Eminescu 16 Telet. 6-86. 
TIMISOARA Kardos M.utádai Str. Vladimirescu Tudor 

ECLUJ Mercuc Depozit de apa minerale Str. Paris 38 
SATUMARE Máthé Sándor Str, Pár. 
TG MURES Csigy Emil Piaja Unirii Iz. 

asványgyégyviz 
Győógyit. 

No. 30. Telefoun: 21-24. 

Mureganului Iy. 

faterme- 

Edison Mozgó 

L Az ő szerelmük. Fősz. Charles 
Boyer. II. Gyilkossággal kezdő. 
dik. Fősz, Myrna Loy, Miuren 
O'Sulivan, III. Journal 

Royal Mozgó 

Shirley Temple csodaszép jubileumi 
filmje: A mi kislányunk. 

SZINKÖR MOZGO 
Tokai vér. Nőóti Károly bohózata 

Fősz. Rubinstein Erna, Rózsa- 
hegyi Kálmán, Szőke Szakáll, 
Hijdu Ete. Magyar felirattal. 

OPERA MOZGÓ 
Viharmadarak. Az évad legszebb 

filmje, a leghüvösebb teremben. 
Főszereplők Wallace Bzery, 
Maure O'sullivan. ! 

Capitol Mozgó 

A szezon meglepetése! Syivia Sid- 
ney világslágere : Angyal az al- 
világban. E film meghőditja, 
Ciuj közönségét. 

Munkás Mozgó 

LA titkos szolgálai. Fősz. Kay 
Erancis és Leslie Howard. Il. 
Elraboltak egy gyermeket. Fősz. 
Dorothea Wick. Műsor előtt a. 
legjobb hiradó. 

seezzzezm 

Indig Alíréd kom- 
cerfje a Capiiol 
Mozgóban 

Ez év legnagyobb zenei eseménye 
lesz Cujnak az augusztus 5.én 
megtartandó Indig Alfréd koncert a 
Capitol Mozgóban. Indig Alíréd, aki 
ugy kvarfettjeivel, mint egyedül, a 
legnagyobb sikereket aratja. 
Műsorán tőbbek közölt Slra- 

winszky, Lolo, Symenavszky, Saint- 
Saens, Rovel darabjat szerepelnek. 
Jegyek etővételben a Capitol 
Mozgó pénztáránál kaphatók, 

Figyelemn ! 
Női és férfi fodrászat. - Spe- 
ciális babaklinika! - Baba 
fejek minden fajlában és nagy- 
ságban kaphatók. - Bármilyen 

óécska babák javitása - Tő- 
rött üveg és porcellán, maja 
lika, sib. speciális ragasztása. 

AÁAram nélküll tartós endoldlás 
garantálva. 

nRedukál! drak! 

SALON FODOR 
Cial, Cal. Mareshai Fech Ne. 
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HIRSZALAG 

Autóbuszom 

Ismerik az alábbi moszanatot ? 
Az autóbuszon valami jöképü nő 

mellé kerültems, Nem akarok semmit 

tőle. Nem, de azért megnézem a 

mövetjét a térdén, a cipellője orrára 

js lepislantok, azt sem bánom, ha 
egyuttal megállapithatom, a bokája 

felett minő / hájlattal indul a lába- 

szára fölfelé. S ezek után, ugy téve, 

az irányába vetett tekintetembe be- 

léorzom a nő profilját. Sőt huncut 

a nevem, kiváncsi vagyok az ilyen 

számbavehetőbb nő reagál-e vélet- 

lenül a gyönge kis érdeklődésre. 

Kihuzhalja magát óvatosan, szebb 

isemeket csinálhat, vehet egy jelen- 

lékenyebb lélegzetet. Mondom nem 
akarok semmit, ámbár Solon szerint 
ezt halála előtt senki se mondhatja. 

No most kérlek, felszáli egy másik 
muriember, körülnéz, a nő mellett 

van m 
amé másik uriember odsül, Ő 
is megnézi, sorrendben a térde!l, a 
cipőt, az alsó lábszárat, a profilt. 

Az ő arcán is van bizonyos inten- 
ció, várakozás, temtudommi. 
sportot üzx, társasjátékot játszik ön- 

magával. A nő kifelé néz veszteg 
szemekkel szembe. az elsőemeleti 
ablakokba. Köhent pícit elfogódott- 

ságában, jön egy megálló, a nő el- 
logódottan felkel és elfogódottan le- 
száll. O1t maradunk ketten, a két 
him, köztünk a nőnek hült helye. 
azaz még meleg volna az a hely, 

esücsülünk, két ismeretlen, Akiknek 
most valami közük van egymáshoz. 
Lehelletnyi, parfumlebbenetnyi iblet 
van még mindkettőnkön. Ugyanazé 
é hangulaté vagyunk, Egymásra gon- 
dolunk, Szinte bőg a haligatásunk, 
ugy haligatunk. Ő is vigyáz, én is 
vigyázok, hogy véletlenül ne pillant- 
sunk egymás feléé 

Fecske 

A Sétatéren, a pályák felől szem- 
bejön egy ismerős 
szoknya-nadrág, sarkatlan fehér cipő, 
bokáig érő fehér zokni, fehér szalag 
a feje körül. Tetőtől talyig tandér. 

' on a pályáról, a város felé igyek- 
szik. 
- Hogy van? 
- Kicsít nyomorult vagyok, kép- 

zelje kedves, most félórája gyilkos- 
ságot követtem el. 

- Oratulálok, kit ölt meg ? 
- Egy fecskét. Evvel a buta 

ütömmel, vagyis a labdával. Egy jó 
erős bekhendet vágtam, a- fecske 

nmnekirepült a labdának, lepettyant, a 
netzen tul. Csop vért se találtunk 

volt s 
sajnáltom,. És tudja, mi a mulatsá- 
gos, a labda right-ra eset', Ha nem 
B fecske biztos out lett volna. 

Orvesi és huxus füző 

mintha a vezetőre volnék kiváncsi, 

egy ülöhely, a másik ol- 

ha rátennénk a tenyerünket. Öli 

islány. Fehér 

rajta látszik agy- vagy szivszél- 
Müdést hapott az ütéstől. Még meleg 

zegényke, kis idei fecske, ugy 

Rusa nélkül los ruödímosni 

a városi sirandfürdő látogatói már 
az üditő ruhanyok alá huzódnak v 
a nagybazin polózóiban gyönyörk 
nek, senki se gondol a 
gányos hullámairs, amely itt-ott, 
egy má bokor mentén olyan 

bitó árnyékban csörgedezik, hogy 
szinte hivogatja, mint szfinx - 
a szerelmeseket hüs habjaiba,. 
B, Nándos magántisziviselő és F. 
Honka elárusitő kisasszony több 

ján futó hullámokon, mint a zajongó 
tömeg által megrohamozott zuha- 
nyokon, mámoros vágyaikat követve 
a magányos Szamos vizét keresték 
föl, ott, ahol a viz a fák árnyéka 
alatt akadályait áttörve - elhagyla 
a strandot. 

Sokáig forgolódtak a fehér örvénylő 
habokban, amig egyszer csak szép 
Adoniszunk a gái tulsó fogantyu- 
jába kapazzkodva mereszkedeit slőre 

. vissza a vix alatt s csodálatos, hogy 
a kis szőke tündér hasonló poziciót 

Lenden. Az angol fővárosban meg- 
kezdték a legujabb találmánynak, a 
xsebgramafonnak a gyártását, Az 
első zsebgramafonok már az üzle- 
tekben is megjelentek és a londoni 

mafonláz tört ki. Mindenki, aki a 
divattal akar tartani, mest ilyen zseb- 
gramofont vesz, mely alig nagyobb 
egy zsebóránál. A készüléket egészen 

alig lehet a zenét hallani. Ezzel 

dóan magával hordhatja s bárhol 
nögtönözhet 
készülék állitólsg csodás iisztaság- 
gal adja vissza a hangot. A xsebgra- 
molfonokhoz külön lemeztokot is gyár- 

tanak, mely pénztárca nagyságu. Eb- 
ben tartják a celofárlemezeket, mely- 
nek mindkét oldalát le lehet a pa- 

a Srandon, dea szerelemi v1i 0 
fündérei a Szamos förvényeii 

is diftörik 
Cls]. Kedden késő délulán mikor 

zamos ma- 

szeretettel csüngtek a hüs bokor al- 

alig nagyobb a zsebórdnál. A mini- 
daluroramofon egyelőre csak Kon- 

donban kapöaitó a 

gazdagok között valóságos zsebgra- 

közel kell tartani a fülhöz, halönben 

szemben meg van a tsalálmánynak 
az az előnye, hogy az ember allan- 

gramofonkoncertet, A 

lát egy embert, aki figyelmesen hall- 

in vn.Aae 

SORBAN 
A habok V belüt ralzoltak a hul- ssíriában a munanáláüle szá- 

lámok telején és hogy ex igy tortánt mea a mulikónapben éf00 al csök- 
abban Ilonka sem volt . s aár . 

zéltek, mert amint mon , 8 
bizonyos : eressz:darabok föni s C,apia umja aeva mai, 
deszka melegében sütkérezlek ale- pánzéri rendezeti zssk 
eta ogy.vtáben tellesütették 001 Aisebb szeilemidésásári 8000, na- 

elemben velt er ' sségüket. szellemidésésért 13 000 esel- 

Késöbb, é botrányos lálvány xö: ! onát csalf t1. Miuékcáy alvottól. 
vetkezménye enge tagadás e 
voltaz itja gy kosab la- Usgvár tözelében egy Rzspnó, 
gadás a leányzó részéről, ami az amelyben mozógardaságt mahtások 

általános szeméremérzet szempontjá- sladiak, kigyulladt és leégett Az 
ból helyes is: . si íremet kösöti két me- 

édes kiís jdtákot, elfelejtve, 

hogy ruhát mosni is csak ruhában Ssele 
szabad a Strandon! Ruhanéll, 
amint tapasztalhatták csak mosa- 
kodni tehe!, mosakodni a tulkálor ség 
és etikailag kifogásolható cselekeds- 

Keresett magának a gát másik part- lek ellen. mlatt eljárás. 
ján, mintegy igazolásául annak s A strand őre a fiataloknak meg. 
természeti törvénynek, hogy az el- imezett - mi is megbocsá- Talarem 11 vdses Aise- 
jentétek vonzák egymást. tunk nekik...! (*) lábes az adlk 

. ..... a angel aáretet Égy azgol: éstonül 

s. e a ett Gramofon a mellényzsebbem i iu a dt 
Felhalaliák a sseboramofoni, mely tatnatót merttat " 

emezek tör ugyhogy 
nyugodtan lehet szoksi a xsecbben 
hordani. : 

Természelesen egyelőre csak kort 
látolt mennyiségben dobták a8 A 

rágák. nére az ez s 
utóbbi hetekben többezer darabal . ! 
adiak el belőle és egyre seledit MHHasal és tűlfölél 
az érde száma, u 8 .. 
ar ahoka zvebgranyolosokatagán. szévetek raktára 

kas tgnt ártsra etlieke alcsó arak 
alig ks valakt Lónáonban, akina Clu .Sirada 
nem a zsebgramofon, nden Aa " 
eselre, ha most valaki oágaba DlaoafaN e.2 

". * magyar rádié és 
Bet afelői, hogy nem az oráját ű- cseő fürdöselyek 
gyeli, hanem. zsebgramofonján hall- Sarca 
gutja a legujabb zenedarabókail. Pravo Lidu elmü prágal.. 

galja az „óráját", ugy ny 

DETROL camtőzök és mtő 
szagtalan, olcsó és biztos/ - Nyári 

őzéshez. melegitéshez a legcélszerüb 

amely igen közel áll a. ésehszlov 
kilügyminisztériumhoz, éleshanga 

cikkben titakozik a magyar rádió- 
nak az ellen a figyelmestetése ellen, 
hogy mágyar állampolgárok ne utas- 
=sanak csehszlovák fürdőhelyre, mert 
ott kellemetlenzégeik lesznek, A 
Pravo Lidu megállspitásai szerint 
január elseje ólm mindössze 38 

Egyóral főzés, fütéss melegités 45 magyar állampolgárt tartóztattak le 

bani. Beszerezhető Takarékossagra is 
Cusehszlovák területen, ezek közül 
mnyoloat közönséges bencselekmé- 

SONDERLINGtől] 
nfekér, a többii Mismellees bun- 

Dim MOSKOVITS cs Társánál 
uautna ma a fopostával szemben H o" 

finom ruhák üszüféja, ruhalcsiések mesícrc, CZINNCuj
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Alfonz spanyol exkirály véd- és dacszövetséget és a spanyol 
gyarmatok gazdasági kihasználásat aján- 

lotta fel Hitlernek 
Londen, Angol politikai körökben 

mientikus hirként tárgyalják Alfonz 

spanyol exkirály poliukai ajánlatát, 
amelyet De Biana márki adjutánsa 

uján közvetlenül Hitler vezérkancel- 

jarnak fett. 

Alfonz felajánlotta Spanyolor- 

szág szövetségét, teljes véd és 

dacszövetséget, továbbá a spa 

nyol gyarmatok benépesitését 
német gyarmatosokkal és inten 
ziv kihasználását 

Alfonz ezzel szemben katonai segit- 
séget kér irónja visszafoglalásáta, 
német tiszteket a spinyol hadsereg 
ujjöszérvezésére és német mérnökö- 
ket a gyarmatokra. 

Biana márki titokzatos u!j nagy 

prága. A Morning Post értesülése 

szerini Csehország hajlandó Német- 

otszággal megnem amadási szerző 

dést kötni, ha ezi a szerződést Ma- 

yarországra is kiterjesztheti. Szlovenszkő kérdése a csehek fel- 

Budapesti poliikai körök örönm-/ fogása szerint nem lehet üiközője a 

Ujabb 6Garcok az 
arabok és ango- 
lok közi 

Londoni jelentés szerint a palesz- 

tinai arab fölkelők tovább folytat- 

ják az angolellenes lesharcot. A ; 

hegyes vidékeken az arab bandák 

elsáncolták magukat és az angol 

katonaság csak bombavető repülő- 
géppel tud ellenük harcolni. Sza- 

jmel látnának egy ilyen barátsági 
szerződés, azonban csak szigou 
gazdasági együttműködéssel. 

Londoni jelentés szerint a négus 
elhatározta, hogy kivándorol Brazi- 
liába, mert nem érzi jól magát 
Angliában A braziliai kermány már 
meg is adta az engedélyt a letele- 
pedésre. Az abesszin császár most 

Cschorszáó sürdősen remdezni akarja 
Magygarországáal is vitás üáveit 

Brasziliába vándorol 

rémülelet keltett a fcancia és angol 
diplomáciában. Németország szom- 
szédsága a Gibraltárnál nem kivá- 
natog a szigetország részére. Erte- 
sülésünk szerint a felkelő csapatok 
vezérei nem azonosiltják magukat 
Alfonz magánakciójával, de csak 
addig, amig meg nem erősitették 
poziciójukat hazájukban. 

megegyezésnek, mert mint ismereles, 
Benes einök ebben a kérdésben a 
teljesen liberáiis elvet valló M saryk 
volt elnök álláspontjára helyezkedik. 

a négus 
bizonyos financiális kérdéseket lik- 
vidál az angol fővárosban, azután 
feleségével és gyermekeivel hajóra 
fog szállni és Délamerikába megy. 
Ezt megelőzően a császárné Jeru- 
zsálembe látogat. 

marian hegységben legutóbb csata 

fejlődött ki az arabok és az angolok 

közt. Az angol haderő a fölkelő 

bandát megsemmisitette. 

Bucuresti Az Adeverul hosszabb 
cikket ir a helyzetről, melyben az 
sutódlás kérdését vizsgálja. Tilea- 
nak egyik legutóbbi kijelentése 

leri adott erre ismét alkalmat. Vaida 
landóan nyugtalanitják az olaszokat. í zászlótartója ugyanis kijelentette, 
Kassa herceg fia egy nagyobb csa- hogy »ha azt nem is tudja ponto- 

Csak az addts abebai olasz rendőr 

állomást támadták meg Kassa 
herceg csapatai 

az abesszin guerillacsapatok ál- 

Maniu nem kerülhet kormányra 
Tilea szerint 

pattal Addisz-Abeba közelében tá- san, ki következik, viszont annyit 

madást intézett a vasutvonal menti 

olasz rendőrállomás ellen. Az ola- 

szok mint ismeretes a támadást 

visszaverték és több mint ezer 

abesszin katona esett el, állitólag 
Kassa herceg fia is eleseit. 

emzzemzeeasemesmo gáriában egyre fojtobbá válik. Iz- 

Bulgária a választaások 
előkészületeinek izgalmában 

A választások előtti légkör Bul- alakult ki, 

mindenki tudhat, mely párt nem 
kerülhet hatalomrae. Az Adeverul 
Tilea minden célzása dacára is fenn- 
tartja, hogy Mihalache fog a libe- 
rálisok távozása után kormányt 
alakitani. Maniu viszont azt hiszi, 
hogy átmeneti kormány következik, 
mely lefolytatja a választásokat. 
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a földmüvesek és a 
munkásság frontja. A pártoktól füg- 
getlenül Cankov volt miniszterelnök ! 
ez a nagy koncepcióju politikus 

nemzetiszocialista mozgalomélén áll. 

ggalmas tárgyalások folynak a pár- 

; tok között. amelyek száma megha- 

1 a ű ladja a huszat. Ebből két iront! 

1 crémzmmel ápolja 

arcá,k 
Nappalra. Solaria, Éljelre Inradin 
Szeplő ellen Efilidin 
Pattanás texcema) ellen Coriatin 

( Arcszappan Savon Mátyás 

Ceosmetikai Laboratóriamm 
Str. luliu Maniu 39, telelon: 252. 
Főlerakat: „uno' parfameris 

Str. Korga 5. 

Nől fautlballbiró. Legk 
nűi bíró is fog müködni a 
futbalipalyákon. Erről és 
érdekes eseményről rei 
Cikkekei közöl a Dálibáb uj 
amely 100 oldal terjedelemb 
kitünő tarcalommal jelent meg. Nagy- 
szerü illusztráli rádiómusorokat, szin 
hizi beszámolókat, pletykákat pom- 
pás filmrovatol, novellákat, egyfel- Vonágsos szindarabot és több mint 

képet közöl a népszerű szinr 
ázi képzslap. 
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az, madame. 

- Fogadjunk Pancser, el sene 
hiszt, ha mondom, kiváncsi vagyok, 
rd van e remény arra,. hogy a kor- 
mány visszaszetezze a tőle demok- 
rdclát váró nagy tömegek szimpd.- 
ttáját. ; 
- Megtőrlénhetik az is esetleg 

egy egy intézkedés folytán. 
- Na és mennyi ideig tartlhai 

esetleg az a szimpáthid ? 
- Erre a következő kis történet 

adja meg a választ; 
A beteg feleség kérdi a férjét : 
„Mond, mit mondott az erves. 

van e temény még arra, hogy „meg- 
gyógyulok ?" 

„iermészetssen" - mondja a férj. 
„Akkor hozzál nekem - kéri a 

feleség - falyóiratokat és ujsága- 
kat, mert olvasni akarek," ; 

„Jól van lelkem - válaszolja a 
féri kiméletesen -, de figyelmeztet- 
lek hogy nincs semmi értelme, hegy 
egy folytatásos regényi kezdj olvasni, 
ne ugyse éred meg, amig befeje- 
2 

- Gondoalja, hogy a kormánynak 
sincs oka oly nagyen örülni az eset- 
leges rövid ideig tartó szimpáthiá. 
nak, mert annak folytalásait ugy 
sem éri meg ? 
- Ebben maradank. 

Nem titok, hogy miért népszerü az 
utódállamok legrégibb riportlapja, az 

ORSZÁG-VIIÁG 
mert mindenről és mindig csak 
az igozat irja, - mert megalku- 
vás nélküli harcos orgánüma a 
közérdeknek. Egészen röviden : 
az ORSZÁG-VILÁG a legjobb, a 
legrégipb, a legmagyarabb, a 
legérdekesebb, a legmegbizha- 
tóbb romániai magyarnyelvü ri- 
portlap Városi és pályaudvari 
elárusitóknál mindenütt köve- 
telje ezt a közkedvel: riportlapet. 

?
 

Ciipinov Oslóban 
iapogalósziik 

Berlinben nagy feltünést keltett 
az a hir, hogy Litvinov a napokban 
Oslóba utazik. Norvégiában jelenlea 

1okrata kormány van és 
uiszik, hogy Litvinov 

Oslóba, hogy a szov- 



A szombafi ünnep 
pvasáórnap megkezd 

a magasugrásban USA, 
szág letek az olimpiaio 
100 m. sikfutásban 102- 

BERLIN. Az olimpiai jatékok 
szombati megnyitó napjának reg, 
gelén százezrek roppant tömege 
foglalta el helyét, ahol felvonultak 
a világ nemzeteinek reprezentánsai 

Délután Hitler megérkezik. Az 
egyes csoportok fölvonulása után rekord, 2-3 USA Albritton és 

! Turbher 
Hitler beszédet intézett az olim- 
piász résztvevőihez, majd utána 
siri csendben felhangzott az olim 
piai harang mélységes bugása.. 
A testnevelésügyi miniszter mon 

dott ezután beszédet. A miniszter 
hangsulyozta a fáklyástaféta jelen 
tőségét majd ismertette az olim. 
piászok történetét Ezután igy foly 
tatta a miniszter 
- XI. olimpiászon az olimpi 

konjaink is résztvesznek, erőseb 
ben és nagyobb számban, mint 
valaha A versenyzők felkészültelk 
a harcra és remélem, hogy mél 
tőan és tiszteséggel képviselik az 
országot. Erről a helyről felhivom 
olimpiai versenyzőinket, mulják 
felül önmagukat és küzdelmükben 
mindig a haza dicsőségét tartsák 
szena elétt, 

Az olimpiász 
szerűü gépcsodái 

A Világ berlini munkatársánal 
alkalma volt bepillantani a kuliszák 

mese- 

eredményei a következők: 
Gerelyvetés : A női olimpiai baj 

noka Fleischer Németország 45 i8 
olimpiai rekord. 
Magasugrás: Olimpiai győztes 

Johnson UÚSA 203 cm olimpiai 

Salydobás: Olimpia győztes 
Wöllke Németország 16 20 olim 
piai rekord 2 Beriund r16 12, 3 
Stoeck 15 66 Finország 

10.000 m. sikfaids : Mindhárom 
helyezett finn - győztes Salami. 
nen 30 p 15"4 mp 

győztese Abba olasz, 2 Handrick 
német, 3 Mölke belga, 4 OrMán 
magyar - meglepetés, 
A loo m sikfutásban a l2 ik 

futamban Owens a néger csoda 

mögé, ahol az olimpiász legcsodá. ! 
sabb gépalkotásait terveztéki meg, 
hogy a világ páratlanul nagy 
sportcsatáját megörökitség az utó 
kor számára. A gigantikus szer 
vezet élén mint ismeretes nő áll 
Leni Riefensthal ismert filmszi 
nésznő az a kiválasztott aki a 
mérnököli és technikusok hadse- 
rege fölött szinte diktátori hatal 
mat kapott. 
Az uszők munkájának filmezé 

sét speciális gépekkel oldották 
meg Ezeknek nem árt a viz és a 
halkan berregő géppel az operatőr 
lebukik a viz alá is. hogy mun 
kája közben ne kelljen bajládnia 
a viz felhajtó erejével, különös 
egyenruhába öltözik. 

Megkezdődnek a ver- 
senyek: 

Vasárnap 70 ezer néző előtt a 
program szerint megkezdődtek a 
versenyek, melyek legnagyobbi 
megiepetésre a németek előretö- 
résével végződött. 

futó beállitotta a világrekordot 
lo 3-as idejével. A magyar ver 
senyzők közül Sir lo 8, Gyenes 
lo 7 továbbjutottak, Gerő kiesett. 
A loo m középfutamban Gyenes 

kesett, Sr lo y továbbjutott. mig 
Ovwens lo 2 uj világrekordot futott 

Tőörvivás: A tőrvivócsapatok 
előmérközései során Magyarerszág 
legyőzte Norvégiát lo:6 arányban, 
mig este Jugoszláviat győzték le 
a magyar tőrvivók I24 re. 
Birkozás : A szabadstilusu bir- 

kozásban Töt magyar győz Er- 
hasi török ellen, mig Zombori 
magyar győz Latour belga ellen, 
Este Pietllle fin győz Sovári ma 
magyar ellen, viszont Kárpátima 
gyar gyéz Delport francia ellen. 
800 m előfutamböl Temesvári, 

Szabó és Vadas magyar tovább- 
jutottak, 
.. 

Orszácos rehord a 
Vasárnapi kerületi 

üszéversényen 
A tegnapi kerületi uszóbajnok 

ságokon Ballőné megjavitotta a 300 m ni gyorsuszás rekordját 3 25 8 idővel. A többi kerületi 
rekordok a következők : 

50 m gyors Csímocs CAC 30 mp 
lo0 m mell Fejér U 127 

A tegnapi olimpiai győztesek 
4xleo gyors CÁC 5 04 

A XI olimpia öttusa vereny 

ufán már 
versenyek 

, 
200 m női mell Orosz U 3 44 
3xlo0 m vegves női staféta U 

5119 Orosz. Nagy, Bucur, 
50 m gyerek mell Nőti Haggi 

l bor 50 ő. 

Footbaleredmények : 
Trg Muresen a bucuresti Ma 

cabi szombaton a Murestől 42 11 
aranyu vereséget szenvedtek mig 
mig tegnap az CST 433 oarány 
ban nyerték. 

Az AMTE Bradon játszott a 
Mica ellen, győzött 9:3 3 0 arány- 

l ban, 

Arad. Hakoah-AAC 20 l0 
Oradea CAO-Ferar 8:0 50 

CLUJ A Kac országos tenisz. 
versenyének férfiegyes 
Pusztai TC nyerte 
dea ellen 7:5 60 6:2ar ánbén 

Vilna. Budafok- Vilna 4l 21 
Hétföl program : 

döntőjét 
Steiner ora nemzet nyelvének megfelelő iró- 

X. EVFOLYAM 32. 

élyes megnyitó 
ődfek a Kkomoly 

A gerelyvetésben és sulydobásban Némeltlország, 
10. 000 mévreren finnor- 
iacbajnokok, Omens USA 
vel uj világrekordot futor 

Dárosunkeseménye a kerületi uszóversenyvolt 

OLIMPIAI HIREk 
00 o 

900 arany, ezüst és 
osztanak ki Berlinben 
rom helyezett között. 

Átlagbannaponként 2 5 ezer em ber tekintette meg a stadion kö. rüli sportvárost. 

bronzérmet 
az első há. 

Szalmapapucsot kapnak a án. dékba az atlétak ; ján előtt és után ne kelljen szögesci. pőkben járniok 

Már csak az ökölvivásra, birkó. zásra, sulyemelésre evezésre, gyep. hokira és kerékpárra lehet jegyet kapni Berlinben. 

A berlini jégpalotában az olim. pia alatt több mükorcsolyabe. 
mutatő lesz! 

k 

Kina 147 versenyzőt indit te- hát kétszerannyit, mint Romania 
k 

A sajtó főhadiszálláson minden 

gép van, Még kinai és mexikói is 
* 

A maratoni verseny utvonalaán 
Délelőtt 9 pentatlon párbajtóőr, 

lo szabadstiiusu birkozás, II 400 
m gát előfutamok 
Délután 3 A tőrcsapatverseny 

folytatása, kalapácsvetés döntő, 4 
loo m női előfutam 5 lo0 döntő, 
ó 800 m középfutam, 3000 m 
akadályverseny előfutamok, Olasz- 

nem engedélyezik a kisérőket, Csak a versenybiróságot, az or- vosokat és a versenyt feladó fu tókat felvevő két gépkocecsi halad hat a fntók között 

A maratoni futás győztese cso- 
ország-USA és Norvégia-Tö 
rökország futbaltorna selejtező 
Este 8 Sulyemelés, és törpe 

verseny döntője, 
........... 

A pezsgőző ameri- 
Kkai sportladyi ki- 
záriák az olimpiai 

csapaiból 

Öriási feltünést keltett Eleo- 
nor Holm amerikai világrekord- 
ernő botránya a Mansattan gö- 
zös fedélzetén. Az uszóbajnoknő 
alaposan a pohárienekére nézett. 

daálatos tiszteletdijat kap, gyönyörü dombormüvü pajzs Krisztus előtti hatodik századból származik, 
k 

A száz méteres sikfutás pályája mellett sinekre szerelt felvevőgég szalad végig és egészen a célig a felveszi a versenyt [ 
* 

Oelkers Olga német vivőbaj- noknő az olimpia legidősetb hölgy- versenyzője. A háromgyermekes családanya 49 éves. Az olasz gat- futő Facelli 38 éves. Az osatrák Pongracz ezredes, aki a lovaglás- ban indul, 72 éves! 

Az eset erősen foglalkoztatta 
az amerikai sportembereket, vé- 
gül az amerikai olimpiai gárda 
parancsnoka ugy döndött, hogy 
Holm kisasszony köteles levetni 
az olimpiai ruháját és nem ve- 
het részt a versenyeken. Igy te- 
hát az olmpiász Éleonor Holm loo m női mell Orosz U1 41 nélkül zajlik le hacsak... 

Zdlogcédulákai 
arany tárgyakról nagyon 
magas árban vasároi a 

„RECORD" 
ékszerész 
Cluj Calea Victoriei 1 

Aranyért nagyon magasárat fizet 
zmzmmm zetó 

Nől ruhókszalezeri venyüszítása minta mánilestés a lerszelh az UNTO z2. 
Felelős szerkesztő : Bereczky Vümos. Tip. Lumea Clhuj, cszunAar 

hogy a verseny 


